

# C罗今晨重返“梦剧场” 为皇马赢球 替曼联难过

曼联的老特拉福德球场依然是C罗的主场。时隔4年后,C罗今晨重返这座足球“梦剧场”,当皇马与曼联欧冠16强淘汰赛第二回合1比1难分胜负时,C罗一记铲球,再次攻破老东家曼联大门,帮助皇马击败曼联,挺进八强。

C罗当年效力曼联时,曼联中场大将斯科尔斯曾这样点评C罗:“伟大的球员,比赛胜负的决定者。”皇马与曼联的两回合比赛,C罗都成为比赛决定者,首回合当皇马落后时,是他高高跃起,将球顶入老东家大门,追平比分。今晨,又是他为皇马打入制胜一球,终结了曼联的欧冠之梦。

老特拉福德对于C罗像个家,2003年弗格森从里斯本竞技手中签下C罗,成为曼联史上第一位葡萄牙球员,当时他只有18岁。当弗格森对于C罗球衣号码征求C罗个人看法时,C罗回答:“与我在里斯本竞技一样的28号吧。”“老爵爷”想了想,回答道:“你还是身穿7号球衣,我相信这会给你压力和动力。”曼联的7号球员包括贝斯特、坎通纳、贝克汉姆等大牌球星,让一名刚刚加盟的小将身穿7号球衣,显示了弗格森对C罗的器重和期待。

从2003年至2009年,C罗在曼联效力了6年,在弗格森调教下,他从一名青涩的球员成长为大名鼎鼎的世界足球先生。2009年,C罗以8000万英镑的天价转会皇马,告别弗格森和老特拉福德,C罗依然心系曼联。

这次欧冠抽签,让C罗遭遇老东家。首回合在伯纳乌双方战成1比1平后,C罗走到曼联替补席,与弗格森紧紧相拥,此时,比赛胜负已经无关紧要,最重要的是两人的师徒情谊。

今晨第二回合比赛前,弗格森直言C罗是他们的最大威胁。比赛中,每当C罗拿球,场边的弗格森便眉头紧锁,场上的曼联球员也加快步伐,唯恐跟不上C罗的速度,场外的曼联球迷更是揪着一颗心。最终,C罗还是攻破老东家大门,当队友一拥而上,为C罗欢庆时,C罗只是默默地低着头。C罗赛后说:“我觉得自己完成了自己的任务,帮助皇马赢球。当然也为曼联感到难过,我为曼联效力了6年,今天给我的感觉这里还是我的主场。”

自今年初世界足球先生评选再次输给梅西后,C罗憋着一股劲。今年以来无论进球还是双方对阵的表现,C罗都力压梅西。8天内,皇马在国王杯、西甲两胜巴萨,今晨又淘汰曼联,C罗一人贡献了3个进球,而且个个都是关键球,C罗证明了他世界足球先生的实力。 本报记者 黄永顺



■ C罗(左)重返老特拉福德出尽风头,比赛中与对手拼抢头球

## 巴萨确认今夏访沪 谁当陪客尚未确定

本报讯 (记者 李元春) 西甲巴塞罗那队昨天确认今夏将造访上海,该队此次亚洲之行的具体地点和日期是:8月4日第一站,前往中国上海;第二站则是8月7日,地点是泰国曼谷;第三站为马来西亚吉隆坡,时间是8月10日。不过到目前为止,巴萨来华名单未定,这三场比赛的对手也尚未确定。

这将是巴塞罗那队自2004年造访上海后的故地重游,不过巴萨方面并未透露上海之行将对阵哪支球队,根据西班牙《每日体育报》的分析,上海本地球队将是最可能的潜在对手,如若不然,西甲的一支球队也可能与巴萨同来上海。

目前上海有申花、申鑫和上港集团三支球队,考虑到徐根宝此前曾率上港队赴西班牙拉练,并且造访了巴塞罗那俱乐部和拉玛西亚训练营,因此该队今夏主场迎战巴萨的可能性最大——今年恰逢中西建交40周年,上海和巴塞罗那又是友好城市,上海港

和巴塞罗那港也是友好港口,所以上海队也是巴萨最合适的友谊赛对手。不过巴塞罗那队作为西甲乃至国际足坛历史最悠久、实力最强的球队之一,此次来上海比赛,上海方面也有可能派出上海足坛的传统强队申花迎战对手。当然,也不排除上海三支球队各出部分球员,以上海联队形式迎战巴萨的可能,这也是商业比赛的流行模式。

根据中超目前公布的赛程,8月4日上海上港队将客场挑战长春亚泰,8月4日上海申鑫客场挑战辽宁队,8月5日上海申花主场迎战绿城。如果巴萨8月4日来上海,而把比赛定在6日的話,那么从时间上说,三队都有可能成为其对手。

上海足管中心主任隋国扬在接受记者采访时,表示目前已经听说巴萨要来上海的消息,但届时巴萨的对手会是谁还无法确定:“上海虽然有三支中超球队,但这是商业比赛,对手确定还要看巴萨的意见以及经纪公司的运作情况。”

## 下面搞脑子 上面捣糨糊

于涛转会纠纷依然无果

有关于涛从申花转会申鑫是否合规的听证会,昨天第二次“开庭”,结果却还是无疾而终。在上海、北京之间来回飞了两次,于涛依然等不到一个确切的答案——足协既没说允许,也没说不行,眼看着新赛季开打只有二三天时间,当事人于涛苦不堪言:“这样搞脑子,真比踢一场球累多了。”

上月27日,于涛就曾赴中国足协,但因为申花方面没有派代表出席,第一次仲裁无果。按照足协此前的说法,昨天是决定于涛能否转会的最后期限。上午9时,第二次听证会在中国足协8楼会议室召开,于涛、申花与申鑫两家俱乐部的代表以及律师一同参加。原本10时就能结束的“谈判”,一直拖到11时仍无结果。而会后,当事三方均不愿透露相关细节。

去年12月20日,上海申鑫官方宣布签下原上海申花队长于涛,合同期为三年,合同将从2013年1月1日起正式生效。但申花随即表示,他们与于涛有“优先续约”的合同,于涛并非自由身,转会申鑫不合法。纠纷闹到后来,申鑫坚持称于涛已是自由球员,而申花方面则坚持说如果于涛转会申鑫,必须交纳500万元到1000万元的违约金。

两家俱乐部争议的焦点,在于如何认定“优先续约权”,但足协对此也没有一个明确的规定,因此才出现目



■ 于涛对于新赛季在哪里踢球依然迷茫 本版图片 IC

前的“扯皮”。不过,对于涛来说,跨度长达近3个月的转会风波,已经让他精疲力竭。“前一天晚上很晚赶到北京,今天晚上又要飞回上海,这样来回折腾实在太辛苦了。现在的分歧很大,我觉得很伤脑筋,感觉比踢一场球还要累。”

在申鑫队上报名足协的新赛季球员名单中,16号于涛已经榜上有名。不过,直到现在他的联赛参赛证还没发下来,这代表着转会尚未得到官方承认。但申鑫方面昨晚却表示,此事已经没有什么变数,今天将给于涛正式注册报名。 本报记者 关尹

## 争议红牌葬送红魔



土耳其主教练纳尼(左三)亮红牌 纳尼被罚红牌弗格森气急败坏

本报讯 (记者 厉苒苒) 北京时间今天凌晨,皇马在欧冠淘汰赛首轮比赛中淘汰曼联晋级8强。比赛中红魔曼联中场球员纳尼的红牌成为转折点,赛后这个争议判罚也引发争议。

镜头倒回到争议时刻,比赛第55分钟,纳尼在停高空球时和阿贝罗阿发生冲撞,两人双双倒地,此后主裁卡基尔直接对葡萄牙人出示了红牌,认定他对皇马后卫有蹬踹动作。慢镜头显示出一个细节,纳尼在脚接触阿贝罗阿后,有一个向前蹬的动作,并未完全收脚,卡基尔出示红牌,有可能是基于纳尼的这个附加动作。

纳尼的这个附加动作,是否有意为之,有两种解释。第一,纳尼第一时间没发现阿贝罗阿,但当脚蹬上的一刻,瞬间恶念令他加力蹬了出去,若是如此,红牌不冤。

但也存在另一种可能,纳尼的脚无意与阿贝罗阿的身体相撞一刻,大腿在冲击下向腹部弯曲过度,有可能导致膝盖受伤,在这种情况下,肌肉绷紧发力会减小受伤的可能(比如两人正面冲撞,收腿收力的一方反而更容易受伤),受过训练的球员都会有本能的保护,纳尼把脚蹬直,可能是自我保护的本能反应。

到底是哪种可能,纳尼在那一刻是心生恶念还是真的无辜自保?恐怕只有葡萄牙人自己心里清楚。但在曼联看来,这枚红牌无疑引发全队愤怒。红牌一出,当时还坐在教练席的弗格森双手拍前座靠背,一把推开了助理教练,从教练席一路小跑赶到场边和第四官员理论。

但并不是每一个曼联人都觉得红牌是误判,名宿基恩就表示纳尼染红是罪有应得,判罚准确无误。“我仔细看了慢动作回放,裁判的判罚准确无误。这个动作非常危险,和纳尼这么做是不是出于本意没有关系。”

### 今晨欧冠战报

(16强淘汰赛第二回合)

曼联 1比2 皇马  
(皇马总比分3比2获胜)  
多特蒙德 3比0 顿涅茨矿工  
(多特蒙德总比分5比2获胜)

### 明晨欧冠对阵

(16强淘汰赛第二回合)

巴黎圣日耳曼 VS 巴塞罗那  
(巴黎圣日耳曼首回合2比1获胜)  
尤文图斯 VS 凯尔特人  
(尤文图斯首回合3比0获胜)

### 数字说话

1 皇马成为首支在欧冠客场两胜曼联的俱乐部,他们此前曾在2000年欧冠客场3比2战胜曼联。

1 曼联曾4次在欧洲俱乐部比赛首回合客场1比1逼和对手的情况下,最终都晋级,今晨是他们首次遭淘汰。而皇马同样4次在欧洲俱乐部比赛首回合主场1比1战平

对手的情况下,最终都出局,并且在客场都一球未进,今晨是他们首次晋级。

8 这是曼联8年来首次在欧冠淘汰赛主场落败,上一次是在2005年0比1输给AC米兰。

8 C罗本赛季8场欧冠打入8球,8位射手榜之首,进球数比梅西多出3个。

18 皇马终结了曼联连续18场比赛不败的势头。